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Magyarorszagi Tartalomszelgaitatek Egyesalete





Magyar Országgyűlés

Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Jogok Országgyűlési Biztosa

1051 Budapest, Nádor u. 22

Kállai Ernő Országgyűlési Biztos úr részére!
Tisztelt Országgyűlési Biztos Úr,
Köszönjük, hogy a Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesületéhez (MTE) fordult abban az igen fontos kérdésben, hogy hogyan lehetne hatékonyan fellépni az internetes fórumokon nagy számban előforduló gyűlölködő, nemzeti és etnikai kisebbséget becsmérlő írásokkal szemben.

Ezzel a problémával Egyesületünk tagjai és más tartalomszolgáltatók is gyakran szembesülnek, különösen azóta, amióta a fórumok mellett mind több szolgáltató teszi lehetővé, hogy a felhasználók véleményüket kifejtsék, egyes, a szerkesztőség által közzétett tartalmakra vonatkozóan.

Az MTE etikai kódexe az elektronikus kereskedelmi szolgáltatások, valamint az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások egyes kérdéseiről szóló 2001. évi CVIII. Törvény logikájának megfelelően szétválasztja a szerkesztett tartalomban és a felhasználói tartalomban megjelenő jogellenes, illetve jogszerű, de etikailag kifogásolható tartalmakat. Az MTE kódexe a gyűlölködő beszéddel kapcsolatban a szerkesztett tartalomra vonatkozóan többek közt az alábbiakat tartalmazza:

„A Tartalomszolgáltató munkatársai nyelvhasználatukban is tartják magukat a jó ízlés követelményeihez.”
„A tartalomkészítőknek szigorúan kerülniük kell az egyes személyeket, embercsoportokat sértő vagy más módon szélsőséges megnyilatkozásokat.”
A felhasználói tartalomban megjelenő gyűlölködő beszéddel kapcsolatban az alábbi követelményeket támasztja a kódex:

„A Tartalomszolgáltatók vállalják, hogy mindent elkövetnek annak érdekében, hogy a kis- és fiatalkorúak számára nem megfelelő, illetve a felhasználók egy része számára súlyosan sértő vagy sokkoló tartalmak kéretlenül ne kerüljenek a felhasználók elé.”
„Jogsértő minden olyan hozzászólás, amely közzétételének időpontjában hatályos jogszabályba ütközik, illetve bűncselekményre vagy egyéb jogsértésre történő felhívást, arra való jelentkezést tartalmaz.”
Az MTE kódexe tehát a véleménynyilvánítás határain túl is követelményt fogalmaz meg tagjaival szemben. A tagokkal szemben megfogalmazott, az önszabályozás körébe tartozó etikai kérdésekre vonatkozóan úgy látjuk, hogy jelenleg a mértékadó tartalomszolgáltatók – akár az Egyesület tagjai, akár nem – betartják mind a jogszabályban rögzített kereteket, sőt annál szigorúbb elveket érvényesítenek és a véleménynyilvánítás lehetőségével élve sem terjeszkednek túl a jó ízlés határain.

A felhasználói tartalom megítélése álláspontunk szerint eltérő. A felhasználói tartalmakban a szolgáltatók nem képesek előre moderálni a hozzászólásokat. Az internetes közeg a véleménynyilvánítás alkotmányos alapjogát szélesebb körben képes biztosítani, mint eddig bármely média. Ez pedig magával vonja azt is, hogy sok felhasználó nem ismeri a véleménynyilvánítás határait, egyszerű tudatlanságból megsérti azt, illetve egyes esetekben tudatos jogsértésre vállalkoznak. A jogszabályok a szélsőséges beszédet tiltják, azonban a véleménynyilvánítás határain beül jelenleg minden következmény nélkül, lehet nemzeti- és etnikai csoportokat sértegetni. Ez azonban nem internet- specifikus kérdés, hanem sajnálatos módon az egész társadalomban tetten érhető jelenség, ami nem jogszabályok szigorításával, hanem oktatással, tájékoztatással változtatható meg. A felhasználók által közzétett gyűlölködő tartalom a tartalomszolgáltatókra nézve is igen hátrányos. Nemcsak a felhasználókat, polgártársainak sértik ezek a vélemények, hanem sajnálatos módon a közbeszédet és a közgondolkodást is rombolják, ami a negatív diszkrimináció felszámolását is gátolja.

Éppen ezért az MTE – az Ön levelének hatására – úgy döntött, hogy tagjai között kampányt indít, amelyben a felhasználók figyelmét felhívja a kulturált vitára, a demokratikus együttélés szabályaira és a véleménynyilvánítás határaira. Figyelemfelhívó szöveget kívánunk elhelyezni a felhasználók által használt blogokban, fórumokon. 
Reméljük kezdeményezésünkhöz a tagokon kívül más tartalomszolgáltatók is csatlakoznak majd. 

A gyűlöletkeltésre vonatkozó kódex kizárólag tagjainkra nézve lehet kötelező. Gyűlöletkeltés elleni kódexet a felhasználókra nézve az MTE álláspontunk szerint nem tud hozni. Ez nem csak súlyos szereptévesztés lenne, hanem alkotmányjogilag is igen aggályos. Nem látjuk jogszabályi hátterét annak, hogy az MTE milyen alapon korlátozhatná az Alkotmányban és a jogszabályokban biztosított véleménynyilvánítás jogát a felhasználók esetében. Az Egyesület kizárólag a tagjai számára tehet kötelezővé etikai normákat. 

A jelenlegi jogi keretek között jogsértés esetén fel lehet lépni. A tartalomszolgáltatók tapasztalataink szerint együttműködnek ilyen esetekben, kikérve az Adatvédelmi Biztos véleményét is. Fontosnak tartjuk ugyanakkor elősegíteni a kulturált vitát, az érvek és ellenérvek megismertetését. Álláspontunk szerint a véleménynyilvánítás határain belül lévő, de a jó ízlést sértő megjegyzések esetén a vita és az ellenvélemények közzétételének lehetőségének biztosítása a szolgáltatók feladata, az egész társadalom felelőssége az, hogy a legális, de ízléstelen megjegyzést tevőktől elhatárolódjanak. Az Alkotmánybíróság a 18/2000. (VI. 6.) AB határozat indoklásában kimondta, „[a]z elektronikus világháló kiépülése és használatának mindennapivá válása [...] nem csupán a hamis tájékoztatás, híresztelés elterjedésének nagyságát és gyorsaságát növeli, hanem a cáfolat, a valóságnak megfelelő tények közlésének és bizonyításának lehetőségeit és eredményességét is. Amennyiben a demokratikus társadalomtól elvárt módon működik, igen hatékony eszköz [...] a közvélemény félrevezetésével, hiányos tájékoztatásával [...] megzavart köznyugalom gyors helyreállításában.” Reméljük, figyelemfelhívó kampányunk a kulturált vitát és a gyűlölködő beszédek marginalizálódását segíti majd. 

Az Ön által felvetett másik problémakör a tartalomszolgáltatók, elérhetőségére vonatkozik. Jelenleg az az elektronikus kereskedelmi szolgáltatások, valamint az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások egyes kérdéseiről 2001. évi CVIII. Törvény részletesen tartalmazza a tartalomszolgáltatók adatszolgáltatási kötelezettségét. A törvény 4. §-a kimondja, hogy a szolgáltató milyen adatokat köteles elérhetővé tenni honlapján. Amelyik tartalomszolgáltató ennek nem tesz eleget, az jogsértést követ el. 

4. § (1) A szolgáltató köteles elektronikus úton közvetlenül és folyamatosan, könnyen hozzáférhető módon, magyar nyelven legalább a következő adatokat, illetve tájékoztatást közzétenni:

a) a szolgáltató nevét, amennyiben a szolgáltató nem természetes személy, képviselőjének nevét is;

b) a szolgáltató lakcímét, illetve székhelyét, telephelyét;

c) a szolgáltató elérhetőségére vonatkozó adatokat, különösen az igénybe vevőkkel való kapcsolattartásra szolgáló, rendszeresen használt elektronikus levelezési címét;

d) amennyiben a szolgáltató létrejöttét vagy tevékenysége gyakorlásának megkezdését jogszabály valamely nyilvános nyilvántartásba való bejegyzéshez köti, a szolgáltatót a nyilvántartásba bejegyző bíróság vagy hatóság megnevezését és a szolgáltató nyilvántartásba vételi számát;

e) amennyiben a szolgáltató tevékenységének gyakorlása jogszabály alapján engedélyköteles, illetve minősítéshez vagy akkreditációhoz kötött, ezt a tényt az engedélyező hatóság (minősítő, akkreditáló szerv) megnevezésével és elérhetőségi adataival, valamint az engedély (minősítés, akkreditációs határozat) számával;

f) ha a szolgáltató az általános forgalmi adó alanya, a szolgáltató adószámát;

g) a szabályozott szakmák gyakorlásának körében:

ga) annak a szakmai érdek-képviseleti szervnek (kamarának) a megnevezését, amelynek a szolgáltató akár kötelező előírás alapján, akár önkéntesen tagja;

gb) a természetes személy szolgáltató szakképzettségének, illetve szakmai, tudományos fokozatának, valamint annak a tagállamnak a megjelölését, ahol ezt a szakképzettséget, illetve fokozatot megszerezte;

gc) hivatkozást a szabályozott szakma gyakorlásának a szolgáltató letelepedési helye szerinti államban alkalmazandó szakmai szabályaira, és az azokhoz való hozzáférés módjára;

h) az adott szolgáltatáshoz kapcsolódóan a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény (a továbbiakban: Fgytv.) 8. §-ának megfelelő tájékoztatást.

(2) Az információs társadalommal összefüggő szolgáltatás ellenértékhez kötését és ellenértékét, valamint az ellenérték teljesítésének módját a szolgáltató köteles elektronikus úton közvetlenül és folyamatosan hozzáférhetővé tenni oly módon, hogy a tájékoztatás tartalma egyértelmű és közérthető legyen. Különösen tájékoztatni kell az igénybe vevőt arról, hogy az ellenérték tartalmazza-e a szolgáltatást terhelő közterheket, illetve az igénybe vevőhöz történő eljuttatás minden költségét.

(3) A szolgáltató köteles általános tájékoztatást adni az alkalmazott információs rendszerek biztonsági fokáról, a felhasználó számára kockázatot jelentő tényezőkről és az általa megteendő óvintézkedésekről.

Amennyiben az olvasók nem férnek hozzá a tartalomszolgáltató adataihoz, akkor az az oldal jogellenesen működik. Az MTE tagjai esetében a taggá válás egyik követelménye, hogy a jogszabályban meghatározott követelményeket maradéktalanul betartsák a szolgáltatók. Más tartalomszolgáltató esetén, pedig eljárást lehet kezdeményezni. Az Egyesületünkhöz forduló felhasználók többször jeleztek már ilyen jellegű problémát. Eddig minden esetben tudtunk nekik segíteni abban, hogy felvegyék a kapcsolatot a szolgáltatóval, ami természetesen nem jelenti azt, hogy ne lenne jogszerűtlen a működésük, erre a tartalomszolgáltatók figyelmét minden esetben felhívjuk.

Levelében jelezte, hogy az illegális tartalmak bejelentésére vonatkozó rendszert nem tudták aktiválni. Az illegális tartalomra vonatkozó bejelentésekkel partnerünk, a MATISZ (Magyarországi Tartalomipari Szövetség) foglalkozik a http://www.internethotline.hu/ URL alatt elérhető az oldal, feltételezem átmeneti technikai hiba miatt nem tudták aktiválni. 

Az MTE panaszbejelentéssel foglalkozik, amihez elegendő, ha a felhasználók egy e-mailt küldenek.

Engedje meg, hogy a gyűlölködés elleni kampányunkról a későbbiekben is tájékoztassuk.

Budapest 2008. március 17.

Üdvözlettel,

Pintér Róbert,

Elnök 

Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesülete

1124 Budapest, Bürök utca 55-57.

T/F: 36 1 214 14 14

E-mail: contact@mte. hu
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