Vélemény
A Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesülete részéről
a feketegazdaság elleni hatékonyabb fellépés érdekében a Hamisítás Elleni Nemzeti Testület létrehozásáról szóló Kormányhatározatról
A Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesülete (MTE) egyetért azzal, hogy a feketegazdaság visszaszorítása, valamint a szellemi tulajdonjogok megsértése elleni hatékony küzdelem érdekében társzabályozási rendszer kialakítás szükséges. 

I. Általános észrevételek

I/1. Az MTE egyetért a Hamisítás Elleni Nemzeti Testület (HENT) felállításával, azonban a HENT feladat- és hatáskörére vonatkozóan pontosítást tart szükségesnek.

I/2. Az MTE álláspontja szerint a HENT felállítására nem azért van szükség, mert „a szellemi tulajdonjogok érvényesítése állami intézményrendszerének szerteágazó jellege és az intézmények közjogi minőségében fennálló különbözőségek egyfelől megnehezítik a hamisítás elleni célzott és hatékony küzdelemhez szükséges információáramlást, másfelől pedig ellehetetlenítik az európai és a nemzetközi színtéren egyre inkább megkövetelt ( statisztikai adatokkal is alátámasztott ( számadást a jogérvényesítés hazai helyzetéről.” Hanem azért, hogy a jogérvényesítés során a szervezet támogatásával segítse a már működő jogérvényesítési lehetőségeket. Ennek érdekében az MTE javasolja, hogy a HENT kiemelt feladata legyen a hazai szellemi tulajdonjogok védelmével kapcsolatos piaci adatok pontos és időszerű felvétele. Egy ilyen kutatás adatai megkönnyítenék az iparági szereplők helyzetét és a felhasználók tudatosságnövelését is. Az előterjesztés a külföldi példák mellett alig fordít figyelmet a hazai helyzet elemzésére. Egy, a hazai piacot elemző hatástanulmány nélkül – amelyet rendszeresen ismételni szükséges – nehezen képzelhető el a HENT hatékony működése.

II. Részletes észrevételek

II/.1 Az I/2. ponttal összhangban javasoljuk, hogy a HENT feladatkörébe kerüljön bele a legalább kétévente elvégzendő piacelemzés. Emellett a közpénzen végzett elemzésnek álláspontunk szerint bárki számára ingyenesen hozzáférhetővé kell válnia. Ennek érdekében a Kormányhatározat 4. pontját módosítani javasoljuk.
II/2. A HENT feladat- és hatáskörére vonatkozóan az MTE módosítani javasolja a 4. pont f) pontjában meghatározott feladatokkal. 
4. f) védjegy- és formatervezésiminta-adatbázis létrehozásában és működtetésében való közreműködés a rendőrség és a vám- és pénzügyőrség jogérvényesítéssel összefüggő feladatainak támogatására;
Álláspontunk szerint az adatbázis felállítására szükség van, ugyanakkor az adatbázis felállításának és időszerűségének biztosítása nem a rendőrség és a vám- és pénzügyőrség jogérvényesítéssel összefüggő feladatainak támogatása miatt fontos.

A Kormányhatározat nem határozza meg a jogérvényesítési feladatok támogatását, sem az adatbázisból történő adatigénylés módját, a személyes adatokat is tartalmazó adatok kezelésének célhozkötöttségét, amikor lakonikusan a jogérvényesítésére hivatkozik. Ezért az MTE javasolja, hogy az adatbázis felállítására vonatkozó feladat önálló pontban kerüljön meghatározásra, míg a rendőrség és a vám- és pénzügyőrséggel való együttműködés feltételeit pontosítani szükséges a hatalmi ágak szétválasztása és az alkotmányos alapjogok tiszteletben tartása mellett.

II/3. Az MTE a HENT költségvetését megalapozatlannak tartja.

„A HENT költségvetése az MSZH költségvetésének részét képezi. A tagok a HENT munkájában díjazás nélkül működnek közre. Figyelemmel arra, hogy a HENT az előterjesztők által tervezettnél későbbi időpontban állhat csupán fel, az MSZH – élve az Szt. 115/E. §-ának (5) bekezdésében foglalt jogosítványával – 74 millió forint tartalékot képez a HENT 2008. évi költségvetésének céljaira.” Így többek között a 2008. évben az MSZH, az ORFK és a VPOP közötti adatbázis-szolgáltatásra vonatkozó együttműködés kialakítása és működtetésére javasolt 30 millió forint jóval meghaladja a piaci árakat. A HENT költségvetésére vonatkozó megalapozó tanulmányt hiányoljuk az előterjesztésből. 
Összefoglalva

A Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesülete részben egyetért a Kormányhatározat-tervezettel. Ugyanakkor a HENT feladat- és hatáskörének és költségvetésének meghatározásában módosításokat javasol a hatékony működés érdekében és a jogérvényesítés pontosítása miatt. 
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Pintér Róbert


Elnök



Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesülete

